

आरएएन में कौशल आधारित मूल्यांकन पर कार्यशाला आयोजित

रुद्रपुर (उद संवाददाता)। आर.ए.एन. पब्लिक स्कूल में सी.बी.एस.ई. द्वारा आयोजित दो दिवसीय कार्यशाला का सफलतापूर्वक आयोजन किया गया। यह

आशाट (फ्रीलांसर) एवं श्रीमती भावना भनोट (प्रधानाचार्या आर.ए.एन. पब्लिक स्कूल रुद्रपुर) ने किया। कार्यशाला का समय सुबह 9 बजे से शाम 4 बजे तक

शिक्षकों ने इसमें न केवल आनंद लिया बल्कि इससे बहुत कुछ सीखा भी। यह कार्यशाला शिक्षकों के लिए अत्यंत लाभदायक सिद्ध हुई और उन्हें आधुनिक

छात्रों के शैक्षणिक विकास में और भी अधिक प्रभावी तरीके से योगदान देने में मदद मिलेगी। सीबीएसई और आर.ए.एन. पब्लिक स्कूल दोनों ही इस



कार्यशाला 'कौशल आधारित मूल्यांकन' पर केंद्रित थी और इसमें आर.ए.एन. पब्लिक स्कूल के शिक्षकों ने भाग लिया। इस कार्यशाला का नेतृत्व श्रीमती रजनी

था। इस दौरान शिक्षकों ने प्रश्न पत्र बनाने और मूल्यांकन के आधार पर छात्रों का आकलन करने के कई नए तरीके सीखे। कार्यशाला अत्यंत संवादात्मक थी और

शिक्षण तकनीकों और मूल्यांकन पद्धतियों के बारे में महत्वपूर्ण जानकारी प्राप्त हुई। कार्यशाला के माध्यम से प्राप्त ज्ञान और अनुभव से शिक्षकों को

प्रकार की शैक्षणिक गतिविधियों को प्रोत्साहित करने के लिए प्रतिबद्ध हैं, जिससे शिक्षण प्रक्रिया को और अधिक उन्नत और प्रभावी बनाया जा सके।

उचक्कों ने दिनदहाड़े युवक से झपटा मोबाईल

रुद्रपुर (उद संवाददाता)। गत दिवस बाईक सवार अज्ञात उचक्कों ने दिन दहाड़े युवक के हाथ से मोबाईल झपटा लिया और फरार हो गए। मामले की सूचना पुलिस को दे दी गई है। पूरा घटनाक्रम समीप लगे सीसीटीवी कैमरे में कैद हो गया है। शिव कुमार पुत्र विजय कुमार निवासी कीरतपुर पोस्ट दानपुर ने बताया कि 30 मई को दोपहर करीब 3 बजे उसका फोन आनन्द होटल के पास से पीछे से दो अज्ञात बाईक सवार अज्ञात व्यक्ति हाथ में से छीनकर ले गये। दोनों अज्ञात चोर पास लगे सीसीटीवी कैमरे में कैद हो गये हैं। पुलिस ने मामले की जांच शुरू कर दी है।



सिक्स सिग्मा के छात्रों का मंजूश्री टेक्नोपैक में चयन

रुद्रपुर (उद संवाददाता)। सिक्स सिग्मा इंस्टीट्यूट ऑफ टेक्नोलॉजी एण्ड साइंस द्वारा छात्रों का प्लेसमेंट कराया गया। प्लेसमेंट प्रक्रिया सिक्स सिग्मा के ट्रेनिंग एण्ड प्लेसमेंट हेड रजत धवन एवं संगीता भाकृनी के अलावा कम्पनी के प्लांट हेड भूदेव एवं एच.आर. हेड अजय की देख रेख में कराया गया। सर्वप्रथम प्रतिभागी छात्र-छात्राओं को कम्पनी से जुड़ी अहम जानकारी दी एवं उसके स्रोत पर्यावरण, कम्पनी के बारे में विस्तृत जानकारी भी दी। प्रक्रिया में लगभग 20 प्रतिभागियों ने प्रतिभाग किया जिसमें 4 छात्र-छात्राओं का चयन हुआ। चयनित छात्र-छात्राओं ने संस्थान की प्रबंधन



समिति, प्रधानाचार्य ललित सिंह बिष्ट तथा ट्रेनिंग एण्ड प्लेसमेंट ऑफिसर रजत धवन का आभार प्रकट किया। संस्थान

के चेयरमैन राजेश डार, को-चेयरमैन प्रीत ग़ोवर, प्रबंध निदेशक सीए शिव अरोरा, प्रबंध निदेशिका डॉ सीमा अरोरा, मैनेजमेंट टीम मेम्बर वंश डार एवं शौर्य अरोरा, कॉलेज ऑफ फार्मसी के प्रधानाचार्य डॉ विजय सिंह, सी.ए.ओ. अनुभव बाठला, प्रधानाचार्य ललित सिंह बिष्ट ने छात्रों को शुभकामनाएं प्रदान की।

भाजपा नेता गौरी ने नगर पंचायत चुनाव को लेकर महिलाओं के साथ की चर्चा

पंतनगर (उद संवाददाता)। आगामी नगर पंचायत चुनाव को लेकर भाजपा के वरिष्ठ नेता सुरेश गौरी ने पंतनगर नगला में महिलाओं के समूह के साथ बैठकर चर्चा की और आगामी चुनाव को लेकर रणनीति तैयार की। गौरी ने कहा कि भारतीय जनता पार्टी को शीर्ष पर पहुंचाने के लिए सबसे बड़ा योगदान देश की महिलाओं का रहा है और उत्तराखंड की महिलाएं भी आज भाजपा की ओर ही आशा भरी निगाहों से देख रही हैं। क्योंकि भाजपा ने महिलाओं के उत्थान के लिए हर संभव प्रयास किए हैं। आज उत्तराखंड की महिलाएं स्वयं समूह व लघु उद्योग के जरिए स्वरोजगार से जुड़ी हुई हैं और अपने परिवार का पालन पोषण कर रही हैं। ऐसे में भाजपा सरकार ही सभी समाज का उत्थान कर सकती है। उन्होंने कहा कि



आने वाले समय में पंतनगर नगला में पंचायत चुनाव होने हैं ऐसे में इस चुनाव में महिलाओं की अहम भूमिका रहेगी जिस कारण क्षेत्र की सभी महिलाएं उन्हें अपना भाई व बेटा समझ कर अपना आशीर्वाद दें। वरिष्ठ भाजपा नेता गौरी ने कहा कि इस लोकसभा चुनाव में भाजपा उत्तराखंड की पांचों सीटों पर अभूतपूर्व

जीत हासिल करेगी और देश में फिर से भाजपा की सरकार बनेगी और विकास के नए आयाम स्थापित होंगे। इस मौके पर भाजपा नेता नंदलाल, राज्य आंदोलनकारी हरीश जोशी, शोभा, नैजू, हेमा जोशी, अंजलि यादव, मेना, रिकू, रानी, अनीता, ममता, लक्ष्मी, रीना, पूजा, मंजू, आशा, शमशादी, सुनीता समेत तमाम महिलाएं मौजूद थीं।

संत दर्शन सिंह की बरसी पर राहगीरों को बांटा मीठा जल

रुद्रपुर (उद संवाददाता)। सावन कृपालू रूहानी मिशन के संस्थापक परम संत दयाल पुरुष दर्शन सिंह जी महाराज का 35 वां बरसी समागम रूहानी मिशन संगत द्वारा श्रद्धा पूर्वक मनाया गया। संगत की ओर से यहां मुख्य मार्ग एवं ट्रांजिट कैम्प में



उठें मीठे जल की छबील लगाकर राहगीरों को मीठा जल वितरित कर उन्हें भीषण गर्मी से कुछ राहत दिलाई गई। मिशन के अनुयायियों ने बताया कि परम संत दयाल पुरुष दर्शन सिंह जी महाराज ने संदेश दिया है कि समाज सेवा के कार्य में हमेशा आगे बढ़कर कार्य करना चाहिए। वरिष्ठ जनों का सदैव सम्मान करते हुए गरीब व जरूरतमंद लोगों को मदद करनी चाहिए। उन्हीं की प्रेरणा से लोगों को

गर्मी से राहत प्रदान करने के उद्देश्य से छबील लगाकर राहगीरों को मीठा जल वितरित किया गया है। इस दौरान जनक राज घई, अशोक चावला, सुदेश, प्रवीण आहूजा, गोलू, राजेश साहनी, विजय आहूजा, शिखा, कंचन, अनुज ट्रांजिट कैम्प से भगत जी, रेनु, पम्मी, अंजू, खुशानन्दन, हरीश ग़ोवर, सारांश सुखीजा ने सहयोग प्रदान किया।

विद्युत कटौती के खिलाफ कांग्रेसियों का प्रदर्शन

रामनगर (उद संवाददाता)। कांग्रेस की वरिष्ठ नेता एवं पूर्व विधायक रणजीत रावत के नेतृत्व में कांग्रेस कार्यकर्ताओं ने पार्टी कार्यालय से लेकर विद्युत विभाग

माध्यम से प्रदेश के मुख्यमंत्री को भेजा। पूर्व विधायक रणजीत सिंह रावत ने कहा कि प्रदेश सरकार अखबारों में झूठे विज्ञापन छाप कर जनता को गुमराह कर

से लोगों का जीना मुश्किल हो गया है उन्होंने कहा कि इस कटौती के कारण पेयजल आपूर्ति भी बाधित हो रही है उन्होंने कहा कि सरकार कम दामों में

एक तरफ सरकार ने बिजली के दामों में भी बढ़ोतरी कर दिए लेकिन उसके बाद भी जनता को बिजली न दिया जाना सरकार और विभाग पर कई सवाल खड़े



कार्यालय तक नगर व ग्रामीण क्षेत्रों में की जा रही अघोषित विद्युत कटौती के खिलाफ नारेबाजी करते हुए प्रदर्शन किया तथा एक ज्ञापन अधिशासी अभियंता के

रही है उन्होंने कहा कि सरकार एक तरफ उत्तराखंड में 24 घंटे बिजली देने का दावा कर रही है तो वहीं रामनगर शहर के साथ ही विभिन्न ग्रामीण क्षेत्रों में विद्युत कटौती

बिजली खरीद कर जनता को महंगे दामों में बिजली दे रही है लेकिन उसके बाद भी घंटों तक की कटौती सरकार जनता को उगने का काम कर रही है उन्होंने कहा कि

कर रही है उन्होंने प्रदेश सरकार से शीघ्र इस अघोषित विद्युत कटौती को समाप्त किए जाने की मांग की है मांग पूरी ना होने पर उग्र आंदोलन करने की भी चेतावनी दी है।

कराटे बैल्ट ग्रेडिंग व ट्रेनिंग कैम्प में 80 खिलाड़ियों ने किया प्रतिभाग

रुद्रपुर (उद संवाददाता)। स्थानीय श्री दुर्गा मंदिर धर्मशाला रुद्रपुर में एमेच्योर कराटे डू एसोसिएशन ऑफ उत्तराखंड के तत्वावधान व ऋषि मार्शल आर्ट्स अकैडमी एंड इंस्टीट्यूट ऑफ मार्शल आर्ट्स के सौजन्य से एक दिवसीय कराटे प्रशिक्षण शिविर व बैल्ट ग्रेडिंग परीक्षा का आयोजन गुरुवार को हुआ। जिसमें जनपद के विभिन्न स्कूलों व एकेडमी से लगभग 80 खिलाड़ियों ने प्रतिभाग किया। इस कराटे ग्रेडिंग परीक्षा में मुख्य रूप से किहोन, काता व कुमीते की परीक्षा के साथ-साथ मौखिक परीक्षा ली गई। ग्रेडिंग परीक्षा को एमेच्योर कराटे डू एसोसिएशन ऑफ उत्तराखंड के निदेशक व मुख्य कराटे प्रशिक्षक सिहान किशोर सिंह व तकनीकी निदेशक एवं परीक्षक सिहान ऋषि पाल भारती की ओर से संचालित की गई। इस परीक्षा में 48 कराटे खिलाड़ी सफल हुए, इसमें येलो बेल्ट



के 21 खिलाड़ी, ऑरेंज बेल्ट के 13, ग्रीन बेल्ट के चार, ब्लू बेल्ट के छह, पर्पल बेल्ट और ब्राउन बेल्ट के एक-एक खिलाड़ी शामिल हैं। जबकि दो खिलाड़ियों ने ब्लैक बेल्ट फर्स्ट डॉन की परीक्षा में सफलता हासिल की है। प्रशिक्षण के समापन अवसर पर एड. राज फूल राज, समाज सेवी कपिल सिन्हा, एड. कौशल गंगवार, जयदेव, एमेच्योर कराटे डू एसोसिएशन ऑफ

उत्तराखंड के महासचिव व मुख्य प्रशिक्षक सिहान किशोर सिंह, ऋषि पाल भारती, स्मर प्रशिक्षिका हिमा भट्ट, अभिषेक राजपूत व अभिभावकों द्वारा सयुक्त रूप से सभी खिलाड़ियों को प्रमाण पत्र वितरित किए गए। इस अवसर पर सिहान किशोर सिंह ने सभी सफल खिलाड़ियों को बधाई देते हुए कहा कि जीवन में लक्ष्य का निर्धारण जरूरी है, तभी लक्ष्य पाया जा सकता है।

उन्होंने कहा कि समय-समय पर ग्रेडिंग होने से खिलाड़ी सही समय पर ब्लैक बेल्ट प्राप्त कर सकते हैं। कार्यक्रम के अतिथि एड. राज फूल राज ने खिलाड़ियों को संबोधित करते हुए कहा कि बेहतर बनने के लिए आपको हर दिन ट्रेनिंग करनी होगी लेकिन आपको अपनी ट्रेनिंग को सम्मान देना होगा। और उन्होंने कहा, ट्रेनिंग अहम है। आपको हर दिन ध्यान लगाकर बेहतर बनना है। इसी का अर्थ

सच्चा मार्शल आर्टिस्ट बनना होता है। आप मेहनत करेंगे तो आपको नतीजे मिलेंगे। येलो बेल्ट ग्रेडिंग उत्तीर्ण करने वाले खिलाड़ियों में चिराग, अधिराज, देवांश प्रताप, उत्कर्ष सिंह दानू, रोनाक कुमार, भास्कर जोशी, अभय राज, मोहमद तफसीर, आरव छाबरा, निखार कालरा, पार्थ सिन्हा, दर्शिका, स्नेहा, समृद्धि, आस्था पाल, रीया रावत, विधि मोंगा, यशिका ए. शर्मा। ऑरेंज बेल्ट में हिमांक

चौहान, यशराज सिंह, देव सिंह, परिनीत कौर, लायरा, दीपक, अविष्का, गुरशीन कौर, अभिनव चंद, खुशबू जोशी, लव्या शर्मा, हर्ष पाठक, मोहम्मद जिदान। ग्रीन बेल्ट में मृणाल पांडे, सुखमनी, योगेश कुमार, लवभट्ट, ब्लू बेल्ट में आरव कुमार, कुणाल जोशी, रौनक शर्मा, साक्षी पंत, रंजना, एकता सिंह, पर्पल बेल्ट में आयुषी जोशी, ब्राउन बेल्ट में पवित्रा वत्सल। एवं सृष्टि वशिष्ठ और वंश बिष्ट ने ब्लैक बेल्ट फर्स्ट डॉन की परीक्षा उत्तीर्ण की तथा अनुत्तीर्ण खिलाड़ी आगामी बेल्ट ग्रेडिंग परीक्षा में दोबारा प्रतिभाग करेंगे। शिविर के समापन अवसर पर ऋषि पाल भारती ने सभी खिलाड़ियों को बधाई देते हुए कहा कि सभी खिलाड़ी प्रशिक्षण शिविर में सीखी तकनीकों के प्रशिक्षण से आगामी राज्य एवं राष्ट्रीय प्रतियोगिता में बेहतर प्रदर्शन करेंगे। शिविर के समापन अवसर पर सभी खिलाड़ियों को कलर बेल्ट प्राप्त होने पर सभी खिलाड़ियों के चेहरे खिले।

विज्ञेश्वराय वरदाय सुरप्रियाय लम्बोदराय सकलाय जगद्धिताय ।
नागाननाय श्रुतियज्ञविभूषिताय गौरीसुताय गणनाथ नमो नमस्ते ॥

हमारे यहां कुंडली बनाने व दिखवाने एवं वैदिक
ब्राह्मणों द्वारा रुद्रामिषेक, दुर्गा सप्तशती पाठ
महामृत्युंजय जप, ग्रह शांति, शतचंडी
यज्ञ एवं समस्त यज्ञ जप इत्यादि
समस्याओं का समाधान
के लिये संपर्क करें :

आचार्य गोपाल शास्त्री जी : 7248133444

तीर्थ यात्रियों को ले जा रही बस पलटी, कई घायल

उत्तरकाशी (उद संवाददाता) सिलक्यारा स्थित वन विभाग बंगले के पास एक बस सड़क पर पलट गई। घायलों को ब्रह्मखाल अस्पताल लाया जा गया है। जानकारी के अनुसार वाहन में सवार यात्री गंगोत्री धाम दर्शन के लिए जा रहे थे। तभी यह हादसा हो गया। शुक्रवार सुबह सिलक्यारा के निकट 40 यात्रियों के लेकर यमुनोत्री धाम से



गंगोत्री के लिए जा रहा वाहन अचानक यमुनोत्री हाईवे पर पलट गया। मौके पर तत्काल 108 एम्बुलेंस, एसडीआरएफ बड़कोट, पुलिस, एनएचआईडीसीएल एवं स्थानीय लोगों द्वारा सभी यात्रियों को सकुशल बाहर निकाला गया। उक्त वाहन में लगभग 40 यात्री सवार थे जिनमें से 15 लोगों को हल्की चोटें आई हैं। मशीनों द्वारा बस को हटा दिया गया है। मार्ग यातायात के लिए सुचारू किया गया है। सभी यात्री कर्नाटक के थे।

क्या अंग्रेजी दवाईयां आपका रोग ठीक करने में नाकाम हैं तो मिलें-

विजय आयुर्वेद क्लीनिक
पंचकर्म सेन्टर

निम्न रोगों के इलाज में 16 वर्षों का अनुभव:-
पार्किंसन्स, अल्जाइमर, मानसिक विकार, निःसन्तान स्त्री-पुरुष की सभी विकारियाँ, ट्यूब ब्लॉक, सिस्ट, कीटाणु की कमी आदि। डिस्क प्रोलेप्स सर्वाइकल, गठिया, घुटने का दर्द, किडनी रोग (डायलिसिस से पहले) लीवर सिरोसिस, हेपेटाइटिस B&C, Fatty Liver प्रोस्टेट रोग असाध्य एवं लाइलाज रोगियों की चिकित्सा शुद्ध आयुर्वेदिक पद्धति द्वारा की जाती है।

DR. VIJAY PRAKASH MISHRA M.D. (Ayurveda)
Mob.: 9410897970

DR. ASHWINI MISHRA M.D. (Ayurveda)
स्त्री एवं त्वचा रोग

मिलने का समय : प्रातः 11:00 बजे से दोपहर 3:00 बजे तक (शुक्रवार अतकाश)

होटल राजश्री के सामने, गली नं० 2, डॉक्टरस कालोनी डी 1 डी 2 सिलिल लाईन, रुद्रपुर (उधम सिंह नगर) उत्तराखण्ड

विधायक के हस्तक्षेप के बाद शराब की दुकान हुई बंद

जिला आबकारी अधिकारी से वार्ता के बाद बनी सहमति, स्थानीय लोगों ने विधायक का जताया आभार

रुद्रपुर (उद संवाददाता)। भूरारानी रोड स्थित रेलवे क्रॉसिंग के निकट खुशी एनक्लेव के पास खुली सरकारी मदिरा की दुकान को लोगों के विरोध और विधायक के हस्तक्षेप के बाद बंद करने का फैसला लिया गया है। सरकारी मदिरा की दुकान के खिलाफ आस पास की महिलाओं व स्थानीय लोगों ने आज विरोध प्रदर्शन करते हुए आक्रोश जाहिर किया। जिसकी शिकायत कालोनी वासियों ने स्थानीय विधायक शिवअरोरा से भी की। जिस पर विधायक शिव

अरोरा मौके पर पहुंचे। जहाँ भारी संख्या में महिलाओं और कालोनी के लोगों ने सरकारी मदिरा की दुकान खुलने से हो रहे माहौल खराब व आये दिन हो रही घटनाओं व स्कूल के लड़कियों को वहाँ से आने जाने में काफी समस्या को लेकर रोष व्यक्त किया। लोगों ने कहा कि मदिरा की दुकान के पास सटी हुई कई कॉलोनी लगी हुई है जिसके चलते लोगों को आये दिन समस्या का सामना करना पड़ रहा है। विधायक शिव अरोरा ने गंभीरता से लेते हुए वही मौके पर



गोवंश संरक्षण को लेकर सीडीओ ने दिये दिशा निर्देश

रुद्रपुर (उद संवाददाता)। जिला खधिकारी उदयराज सिंह के निर्देशन में मुख्य विकास अधिकारी मनीष कुमार की अध्यक्षता में जनपदीय पशु क्रूरता निवारण समिति की बैठक विकास भवन स्थित गांधी हॉल में आयोजित हुई। बैठक में जनपद के पूर्व संचालित एवं नई प्रस्तावित गौशालाओं के अनुश्रवण/विस्तार/निर्माण के संबंध में चर्चा की गई साथ ही पंजीकृत गौशालाओं में संरक्षित गोवंश के भरण पोषण हेतु अनुदान के संबंध में भी चर्चा की गई। एबीसी केंद्र द्वारा श्वानवंशीय पशुओं के बधियाकरण उपरांत उन्हें स्थापित करने संबंधी विषयों पर चर्चा भी की गई। मुख्य विकास अधिकारी ने गौशाला संचालकों व एनजीओ के प्रतिनिधियों से समस्याओं पर बात की व उनके सुझाव भी लिए। उन्होंने कहा कि भीषण गर्मी में गोवंश व सभी जीवों का ध्यान रखना भी हमारा मानवीय कर्तव्य है इसलिए विशेष प्रयास करने होंगे ताकि किसी भी प्रकार की पशुधन हानि न हो। मुख्य विकास अधिकारी ने कहा कि गोवंश संरक्षण सरकार की प्राथमिकता है अतः सभी संबंधित अधिकारी गौशाला संचालकों से चर्चा करें तथा उनसे सुझाव लेते हुए कार्य करें। उन्होंने सभी उपजिलाधिकारियों को निर्देश दिए कि वे सभी प्रस्तावित गौशालाओं का औचक निरीक्षण करें। उन्होंने कहा कि गोवंश के



चार, शेड व पानी आदि की व्यवस्थाएं कैसी हैं साथ ही भूमि का आंकलन कर सही उपयोग करते हुए उन्हें और बेहतर करने के प्रयास करें, साथ ही उन्होंने कहा कि गौशालाओं में पशु चिकित्सक नियमित रूप से जाएं व पशुओं की स्वास्थ्य संबंधी जांच करें व गौशाला संचालकों को भी जानकारी दें। उन्होंने मुख्य पशु चिकित्साधिकारी को नगरीय क्षेत्रों में पशु चिकित्सकों की रिक्तियों को पूर्ण कराने हेतु शासन को पत्र लिखने के भी निर्देश दिए व गोवंश संरक्षण के लिए सीएसआर में भी प्रस्ताव देने के लिए कहा। मुख्य विकास अधिकारी ने कहा कि जिन पशुओं की मृत्यु हो जाती है नगर निकाय उनकी बॉडी डिस्पोज के लिए भी भूमि आवंटित करें। उन्होंने श्वानवंशीय पशुओं के नियमित रेबीज वैक्सिनेशन करने के भी निर्देश दिए। उन्होंने स्लाटर

हाउस के निरीक्षण के लिए मुख्य पशु चिकित्साधिकारी को संयुक्त टीम बना कर नियमित निरीक्षण करने के निर्देश दिए। कहा कि जो स्लाटर हाउस मानकों के अनुसार कार्य नहीं कर रहे उनके विरुद्ध कानूनी कार्यवाही करें। मुख्य पशु चिकित्सा अधिकारी ने बताया कि जनपद में राजकीय भूमि पर 02 गौसदन व 03 निजी गौसदन पंजीकृत हैं जिनमें वर्तमान में 3476 गोवंश शरणागत हैं, जबकि

अनुमानित निराश्रित गोवंश की संख्या 5550 है। जनपद में नगर निकायों द्वारा 06 गौशालाएं प्रस्तावित हैं जिनकी डीपीआर शासन को प्रेषित है। उन्होंने गौशाला संचालकों को पशु चिकित्सा के लिए 1962 पर कॉल करने के लिए भी कहा। बैठक में नगर आयुक्त काशीपुर विवेक राय, सहायक नगर आयुक्त रुद्रपुर राजू नबियाल, मुख्य पशु चिकित्साधिकारी डॉ. एसबी पांडे, अपर मुख्य अधिकारी जिला पंचायत तेज सिंह, उप मुख्य पशु चिकित्साधिकारी डॉ. के.के. जोशी, जिला शिक्षा अधिकारी डीएस राजपूत, सीओ पंतनगर ओमप्रकाश, वरिष्ठ पशु चिकित्साधिकारी डॉ. रविशंकर झा, डॉ. जितेंद्र कुमार, डॉ. सुधांशु मिश्रा, डॉ. मुंगेश चौधरी, डॉ. राजीव सिंह, श्री राधे कृष्ण गौ सेवा सदन बाजपुर के जगदीश प्रसाद गोयल, सहायक वन संरक्षक मयंक मेहता, श्री त्रिलोक धाम चेरिटेबल ट्रस्ट के नरद जोशी आदि मौजूद थे।

पुरस्कार वितरण के साथ गुरुमत शिविर का समापन

प्रचंड गर्मी देखते हुए डीएम के आदेशों पर पांच दिन पूर्व ही कर दिया गया समापन

गदरपुर (उद संवाददाता)। ग्राम रतनपुरा स्थित मीरी पीरी खालसा अकैडमी में लगाए गए गुरुमत ज्ञान शिविर

अक्षर ज्ञान, गुरबाणी, शब्द कीर्तन, सिख धर्म फिलासफी, गुरु इतिहास, गतका एवं अन्य विषयों पर प्रशिक्षण दिया गया।

विषयों में विशेष योग्यता प्राप्त करने पर एकेडमी कमेटी एवं गणमान्यों द्वारा उन्हें स्मृति चिन्ह शील्ड एवं अन्य पुरस्कार

भी स्मृतिचिन्ह एवं सरोपा देकर सम्मानित किया गया। इस मौके पर एकेडमी स्टाफ के अलावा स्कूली बच्चों मौजूद रहे। प्रचंड



का पुरस्कार वितरण के साथ समापन कर दिया गया। मीरी पीरी खालसा अकैडमी में लगाए गए शिविर में बच्चों को पंजाबी

गुरुद्वारा श्री गुरु हरगोबिंद सर नवाबगंज में आयोजित समापन कार्यक्रम में प्रतिभाग करने वाले बच्चों में विभिन्न



देकर सम्मानित किया गया। वहीं यूपी सिख मिशन और उत्तराखंड सिख मिशन के प्रचारकों द्वारा सहयोग करने पर उन्हें

गर्मी में भयंकर लू एवं धूप की समस्या देखते हुए डीएम के आदेशों पर 5 दिन पूर्व ही शिविर का समापन कर दिया गया।

सूचना नाम परिवर्तन

सर्वसाधारण को सूचित किया जाता है कि मैंने अपने नाम की स्पेलिंग DEEP CHANDER JOSHI (पुराना नाम) से बदलकर अब DEEP CHANDRA JOSHI (नया नाम) कर लिया है। अतः अब भविष्य में मुझे DEEP CHANDRA JOSHI (नया नाम) पत्र Ganga Dutt Joshi के नाम से जाना व पहचाना जाए।

Deep Chandra Joshi S/o Ganga Dutt Joshi, Address - 02 Milak Mafi Nanakmatta Udhm Singh Nagar, Uttarakhand 262311

जगदीश कलर लेव टंडन फोटो स्टूडियो

परमार्थ पुरस्कार विजेता काशीपुर

सर्वोच्च पुरस्कार विजेता काशीपुर

093944-248177

खेती के साथ कृषि उद्योगों से भी जुड़े किसान- धनखड़

रुद्रपुर (उद संवाददाता)। गुरुवार को भारत के उप राष्ट्रपति श्री जगदीप धनखड़ पंतनगर एयरपोर्ट पहुंचे। जहां उत्तराखण्ड के राज्यपाल व विवि के कुलाधिपति लेफ्टिनेंट जनरल (रिटा.) गुरमीत सिंह तथा कुलपति डॉ. मनमोहन सिंह चौहान, जिलाधिकारी उदयरज सिंह ने उप राष्ट्रपति का स्वागत किया। इसके उपरांत उप राष्ट्रपति तराई भवन पहुंचे जहाँ पर उन्होंने अपनी धर्मपत्नी डॉ. (श्रीमती) सुदेश धनखड़ के साथ चंदन का पौधारोपण किया। इसके बाद उप राष्ट्रपति महोदय ने नाहेप भवन में लगाये गये कृषि उत्पाद स्टालों का निरीक्षण किया व कृषि संग्रहालय का भ्रमण

किया। उप राष्ट्रपति जगदीप धनखड़ ने पंतनगर विवि के कृषि संग्रहालय का भ्रमण कर विवि के छह दशक की पूरी गाथा जानी व विवि की स्थापना, हरित क्रांति को इतिहास से जुड़ी तस्वीरों और दस्तावेजों के माध्यम से जाना। कृषि महाविद्यालय के डीन डॉ. शिवेंद्र कुमार ने उप राष्ट्रपति को संग्रहालय की विशेषताएं बताईं। संग्रहालय देख उप राष्ट्रपति काफी प्रभावित हुए। उप राष्ट्रपति महोदय ने संग्रहालय की तारीफ की। उप राष्ट्रपति जगदीप धनखड़ ने पंतनगर कृषि विवि के संग्रहालय का भ्रमण करने के बाद मीडिया से मुखातिब होते हुए कहा कि बदलते परिवेश में



किसान अपने को तकनीकी रूप से आगे बढ़ायें। उन्होंने कहा कि बढ़ती हुई अर्थव्यवस्था में किसानों को अपना योगदान देना है तो किसानों को तीन बातों के लिए वचनबद्ध होना पड़ेगा। किसानों को कृषि के साथ ही कृषि उद्योगों से

जुड़ना होगा। किसान अपना उत्पाद तुरंत बेच देते हैं, जिससे उनको उपज का उचित मूल्य नहीं मिल पता है और उन्हें आर्थिक रूप से नुकसान उठाना पड़ता है। इसलिए ज्यादा से ज्यादा फायदा लेने के लिए वेयर हाउसिंग बनाने की सलाह दी। उन्होंने कहा यह देखा जाता है कि किसान दूध और छाछ तक ही सीमित रहता है, अब समय आ गया है कि दूध से आइस क्रीम, पनीर व सभी प्रकार के दुग्ध उत्पाद तैयार कर बाजार में बेचें। उन्होंने कहा कि किसानों को आय बढ़ाने के लिए कृषि उत्पादों की ब्रैंडिंग, पैकेजिंग कर संगठित बाजार व क्लस्टरों से जुड़ना होगा ताकि वे अधिक से अधिक

क लाभ उठा सकें। उन्होंने कहा कि कृषकों के योगदान से ही भारत 2047 तक विकसित राष्ट्र होगा। इस दौरान विवि के कुलपति डॉ. मनमोहन सिंह चौहान, जिलाधिकारी उदयरज सिंह, एसएसपी मंजूनाथ टीसी, सीडीओ मनीष कुमार, पुलिस अधीक्षक क्राइम चंद्रशेखर घोड़के, अपर जिलाधिकारी अशोक कुमार जोशी, उपजिलाधिकारी मनीष बिष्ट, कौस्तुभ मिश्र, रविन्द्र जुवांटा, गौरव पांडे, नगर उपायुक्त शिप्रा जोशी, मुख्य उद्यान अधिकारी भावना जोशी, प्रोबेशन अधिकारी व्योमा जैन, शोध निदेशक डॉ. अजीत सिंह नैन, सीजीएम फार्म डॉ. जयंत सिंह आदि मौजूद थे।



शिक्षा क्षेत्र में समावेशिता और उत्कृष्टता को बढ़ावा देता है आम्रपाली विवि:बिष्ट

हल्द्वानी (उद संवाददाता)। आम्रपाली विश्व विद्यालय स्थापना का मुख्य मकसद ही शिक्षा के क्षेत्र में समावेशिता और उत्कृष्टता को बढ़ावा देना है। उक्त बात विश्वविद्यालय के कुलपति एन.एस बिष्ट ने पत्रकारों से

को बदलती आवश्यकताओं के अनुरूप ज्ञान व कौशल में निपुणता प्रदान करने के साथ ही उन्हें उद्योग की मांग के अनुरूप दक्ष भी बनायेगा। कुलपति ने कहा कि छात्र हित में उच्चकोटि की शिक्षा प्रदान करने के लिये अद्वितीय पाठ्यक्रम

विद्यालय के विभिन्न संकायों के विद्यार्थियों को 800 से अधिक कम्पनियों के ऑफर मिले। विश्वविद्यालय के सचिव नरेन्द्र ढोंगरा ने कहा कि विश्व विद्यालय में समावेशिता और उत्कृष्टता को बढ़ावा देने के उद्देश्य से छात्रवृत्ति योजना लागू की गयी है। जिसका मकसद योग्य छात्रों को वित्तीय सहायता प्रदान करना है ताकि वे बिना वित्तीय बाधाओं के अपनी शैक्षिक आकांक्षाओं को पूरा कर सकें। उन्होंने कहा कि इस पूरी कार्य योजना के लिए एक पारदर्शी चयन प्रक्रिया स्थापित की गयी है। श्री ढोंगरा के अनुसार



बातचीत करतेकही। उन्होंने कहा कि विश्वविद्यालय अपने छात्रों को आज की बदलती हुयी दुनिया के हिसाब से वह सर्वोच्च शिक्षा प्रदान करना चाहता है। जहां वे बदलती दुनिया के अनुरूप अपना उत्कृष्ट प्रदर्शन कर सके। उन्होंने कहा कि इसी के चलते विश्वविद्यालय ने विभिन्न क्षेत्रों में 16 नामी निरामी कम्पनियों/संगठनों के साथ एमओयू करार किया है। जो छात्रों

विकास, उद्योग अतिथि व्याख्यान, इंटरशिप और छात्रों के लिये प्लेसमेंट अवसर बढ़ाने के लिये विश्व विद्यालय दृढ़ संकल्पित है। विश्वविद्यालय के सीईओ संजय ढोंगरा ने कहा कि प्लेसमेंट को लेकर भी विश्वविद्यालय गम्भीर है। उन्होंने कहा कि इस वर्ष प्लेसमेंट में लगभग 50 से अधिक कम्पनिया शामिल रही जिसके परिणाम स्वरूप विश्व

छात्रवृत्ति के तहत चयनित छात्रों को 20 हजार से एक लाख रूपये तक की वार्षिक सहायता मिल सकेगी। अंत में ट्रेजरी बिंदु चावला ने विश्वविद्यालय के भावी कार्यक्रमों जिसमें नये शुरू होने वाले कोर्सों, विवि की भावी योजनाओं जिस में राष्ट्रीय शिक्षा नीति (एनईपी), कॉरपोरेट जगत और अनुसंधान केन्द्रों के साथ सहभागिता जैसे विषयों पर बात रखी।

मारपीट में युवक की हुई मौत के दो आरोपी गिरफ्तार

हल्द्वानी (उद संवाददाता)। बहसबाजी के चलते हेलमेट से बेरहमी से हमला करने पर युवक की हुई मौत के मामले में कार्रवाई करते हुए पुलिस व एसओजी ने दो आरोपियों को मारपीट में प्रयुक्त हेलमेट सहित गिरफ्तार कर लिया। जानकारी के अनुसार 28 मई को वादिनी श्रीमती लीला देवी पत्नी स्व. नन्दा बल्लभ पाण्डे निवासी बमेठा बंगर केशव (नारायणपुरम गुमटी) थाना लालकुआँ (हल्द्वचौड़) द्वारा कोतवाली हल्द्वानी पर एक लिखित तहरीर दी कि 7 मई को उनके 32 वर्षीय पुत्र संजय पाण्डे व उसके मित्र संजय जोशी उर्फ सोनू जोशी के साथ महेन्द्र, कुन्दन व बालम नामक व्यक्तियों द्वारा हेलमेट के साथ मारपीट की गयी। मारपीट के दौरान हेलमेट से आयी चोटों के कारण उनके पुत्र को उपचार के हेतु भर्ती कराया गया जहाँ उपचार के दौरान 13 मई को उनके पुत्र संजय पाण्डे की मृत्यु हो गयी। तहरीर के आधार पर पुलिस ने महेन्द्र, बालम, कुन्दन के विरुद्ध



मुकदमा दर्ज कर जांच शुरू कर दी। उमेश कुमार मलिक प्रभारी निरीक्षक के नेतृत्व में अभियुक्त महेंद्र सिंह एवं कुन्दन सिंह को गौलापार कुंवरपुर को जाने वाली मुख्य सड़क से गिरफ्तार किया गया तथा अभियुक्त महेन्द्र सिंह बिष्ट पुत्र भूपाल सिंह निवासी ग्राम चौसला थाना मुखानी तथा कुन्दन सिंह पुत्र श्याम सिंह निवासी मानपुर गौलापार थाना चोरगलिया बिष्ट की निशादेही पर घटना में प्रयुक्त हेलमेट बरामद किया गया। पूछताछ करने पर

उन्होंने बताया कि स्कूटी टकराने पर हुए आपसी बहसबाजी में गुस्से में हेलमेट से वार किया गया। महेंद्र पूर्व में पिज्जा शॉप में काम करता था तथा कुन्दन सिडकुल सितारगंज में काम करता है। दोनों अब पुलिस की गिरफ्त में आ गए। पुलिस टीम में व030नि0 महेन्द्र प्रसाद, 30नि0 विजय मेहता प्रभारी चौकी मण्डी, उनि संजीत राठौड़ प्रभारी एसओजी, हेकानि राम सिंह अधिकारी, कानि. चन्दन नेगी, अरविन्द, अरूण राठौर व इसरार नबी शामिल थे।

अवैध कालोनी में विकास प्राधिकरण ने किया ध्वस्तीकरण

रुद्रपुर/बाजपुर (उद संवाददाता)। जिला स्तरीय विकास प्राधिकरण, ऊधमसिंह नगर के उपाध्यक्ष अभिषेक रूहेला द्वारा अनाधिकृत कालोनियों, जिनके विरुद्ध नियमानुसार ध्वस्तीकरण आदेश पारित है, के विरुद्ध ध्वस्तीकरण कार्यवाही किये जाने के निर्देशों के अनुपालन में गुरुवार को क्षेत्रीय कार्यालय, काशीपुर द्वारा तहसील बाजपुर में मेघराज गर्ग आदि द्वारा बेरिया रोड, ग्राम खमरिया तहसील बाजपुर व आजाद जीत पुत्र भगवंत सिंह, सर्वजीत सिंह/हितबद्ध व्यक्ति

आदि मुण्डिया पिस्तौर, मुरादाबाद नैनीताल रोड, गुरुद्वारा के सामने तहसील बाजपुर में विकसित की गई/जा रही कॉलोनी के विरुद्ध ध्वस्तीकरण की कार्यवाही सम्पन्न की गई। उपाध्यक्ष अभिषेक रूहेला द्वारा अनाधिकृत कालोनियों आदि के विरुद्ध भविष्य में भी कार्यवाही गतिमान रहने हेतु अवगत कराया गया एवं आमजन कालोनाईजरो से यह अपील की गयी कि विधिवत मानचित्र/तलपट मान चित्र स्वीकृत किये जाने के उपरान्त ही निर्माण/विकास की कार्यवाही करें।



आदि मुण्डिया पिस्तौर, मुरादाबाद नैनीताल रोड, गुरुद्वारा के सामने तहसील बाजपुर में विकसित की गई/जा रही कॉलोनी के विरुद्ध ध्वस्तीकरण की कार्यवाही सम्पन्न की गई। उपाध्यक्ष अभिषेक रूहेला द्वारा अनाधिकृत कालोनियों आदि के विरुद्ध भविष्य में भी कार्यवाही गतिमान रहने हेतु अवगत कराया गया एवं आमजन कालोनाईजरो से यह अपील की गयी कि विधिवत मानचित्र/तलपट मान चित्र स्वीकृत किये जाने के उपरान्त ही निर्माण/विकास की कार्यवाही करें।



रंगारंग कार्यक्रमों के साथ ग्रीष्मकालीन शिविर संपन्न

रुद्रपुर (उद संवाददाता)। दिल्ली पब्लिक स्कूल में 24 मई से चल रहे समर कैम्प का रंगारंग कार्यक्रमों के साथ समापन हुआ। कार्यक्रम का प्रारंभ सम्माननीय अतिथियों पंकज शुक्ला,

प्रधानाचार्य द्वारा इस अवसर पर स्वागत भाषण दिया गया। छात्रों में ऊर्जा का संचार करने वाला ग्रीष्मकालीन शिविर 24 मई को शुरू हुआ और 30 मई को समाप्त हुआ। यह एक सप्ताह

और शास्त्रीय नृत्य, गिहा और भांगड़ा जैसे कलात्मक कौशलों के साथ बच्चों को शारीरिक रूप से स्वस्थ रखने के लिए जुम्बा, गतका और एरोबिक्स का प्रशिक्षण दिया गया। इस अवसर पर

शास्त्रीय एवं पाश्चात्य नृत्यों के साथ ही विभिन्न वाद्ययंत्रों की सुमधुर धुनों के साथ हुआ। इस अवसर पर आगन्तुकों अतिथियों तथा अभिभावकों ने जहाँ छात्रों का उत्साह वर्धन किया वहीं



मुख्य कोषाधिकारी डॉ. अमृता शर्मा, डिप्टी कलेक्टर-ऊधमसिंह नगर, डॉ. मैत्री, एम0डी कृष्णा अस्पताल, डॉ. शिवकी, गायनेकोलॉजिस्ट-फुटेला अस्पताल श्रीमती अदिति अरोड़ा, श्रीमती सुमनदीप कौर और विभिन्न क्षेत्रों से आए अन्य विशिष्ट व्यक्तियों के साथ ही विद्यालय के चेयरमैन श्री सुरजीत सिंह ग्रोवर जी के स्वागत के साथ हुआ

का शिविर बच्चों के लिए उत्साह, मनोरंजन और उमंग से भरा हुआ था। शिविर का उद्देश्य कक्षा दो से नवी कक्षा तक के बच्चों को अनेक गतिविधियों के माध्यम से विभिन्न कौशलों के विकास के साथ ही सामाजिक समन्वय एवं वास्तविक धरातल से जोड़ना था। ग्रीष्मकालीन शिविर में संगीत, गायन और वाद्य, पश्चिमी

प्रदर्शनी भी आयोजित की गई जिसमें कला और शिल्प, मूर्तिकला, दृश्य कला, पाक कला, फोटोग्राफी शामिल थी। एरोमॉडलिंग, रोबोटिक्स और एआई मॉडल्स, फोटोग्राफी छात्रों द्वारा ली गई सुंदर तस्वीरों और बेकिंग और कुकिंग छात्रों द्वारा बनाए गए विभिन्न व्यंजन प्रदर्शनी के आकर्षण केन्द्र बने रहे। ग्रीष्मकालीन शिविर का समापन

दिल्ली पब्लिक स्कूल की सराहना करते हुए कहा कि विद्यालय द्वारा बच्चों के सर्वांगीण विकास के लिए जो कार्य किए जा रहे हैं वे अदभुत हैं। इस अवसर पर विद्यालय के चेयरमैन सुरजीत सिंह ग्रोवर ने बच्चों के उज्ज्वल भविष्य की कामना करते हुए कहा कि वे इस विद्यालय के सभी बच्चों को विश्वस्तर पर अपनी पहचान बनाने का स्वप्न देखते हैं।

उत्तरांचल दर्पण

सम्पादकीय सत्यम् शिवम् सुन्दरम्

राजकोट और दिल्ली में खौफनाक त्रासदी

गुजरात के राजकोट और राजधानी दिल्ली की दो खौफनाक त्रासदियों के पीछे लापरवाही, कानूनहीनता और पैसे के लालच की कई अनकही कहानियां हैं। राजकोट के गेम जॉन, मनोरंजन केंद्र की आगजनी में 9 मासूम बच्चों और 28 वयस्कों की मौत हो गई। मौत के आंकड़े अभी गिने जा रहे हैं। दिल्ली के एक अवैध 'बेबी केयर सेंटर' में एक साथ कई ऑक्सीजन सिलेंडर फटने से आग लगी और 7 नवजात शिशु जलकर भस्म हो गए। फिलहाल 5 नवजात उपचारार्थ हैं। शायद उनके भाग्य में अभी जिंदगी शेष थी, अलबत्ता आगजनी ऐसी थी कि कुछ भी भस्म होकर राख हो जाए। दोनों ही मामले त्रासदी से बढकर हत्याकांड हैं, क्योंकि सुरक्षा-व्यवस्था में छिद्र थे। एक ही भवन में शिशु अस्पताल और ऑक्सीजन सिलेंडर की रीफिलिंग के धंधे चल रहे थे। कथित अस्पताल का पंजीकरण 31 मार्च को खत्म हो चुका था। 'शिशु केयर केंद्र' को चार बिस्तरों की ही अनुमति थी, लेकिन वहां 14 बेड बिछाए गए थे। बिजली और आग के पर्याप्त बंदोबस्त नहीं थे। जो बच्चे यह दुनिया नहीं देख पाए और जिंदगी भी जी नहीं सके, उनके लिए यह सामूहिक हत्याकांड नहीं है, तो और क्या है? एक सहज सवाल मन-मस्तिष्क में उबल रहा है कि क्या राजधानी दिल्ली में भी कोई 'जंगल-राज' हो सकता है! कानून को लागू कराने वाले कुछ चेहरे हैं या चारों ओर काला सन्नाटा ही है? राजकोट का अग्निकांड तो मानव-निर्मित था। लोहे की चद्दर से एक अस्थायी ढांचा बनाया गया था, जिसमें बच्चे और अन्य लोग 'गेम' खेलने आते थे। न निकास की समुचित व्यवस्था, न आग बुझाने के उपकरण और कर्मचारी, बल्कि डीजल के भरे ड्रम और टायरों के ढेर वहां पड़े थे। पूरा ज्वलनशील माहौल! राजकोट के उस परिसर में करीब 2000 लीटर पेट्रोल का भंडारण था। वह मनोरंजन स्थल था अथवा पेट्रोलियम की कोई दुकान! कमाल तो यह है कि गुजरात के शहरी विकास संबंधी कायदे-कानून ऐसी टिन संरचनाओं में ही 'गेम जॉन' चलाने की अनुमति देते हैं। देश के प्रधानमंत्री और गृहमंत्री के राज्य गुजरात में ऐसी घटिया और खतरनाक व्यवस्थाएं हैं, जो उनके विकास-दावों का मुंह चिढ़ाती हैं। गुजरात के 2017 के शहरी विकास कानून में मनोरंजन सुविधाओं के लिए निर्माण और सुरक्षा की 'शून्य' गाइडलाइन हैं। निजी कारोबारियों ने इन स्थितियों को भुनाया है और अस्थायी संरचनाएं खड़ी कर मनोरंजन के धंधे चला रहे हैं। ऐसे न जाने कितने 'लाक्षागृह' गुजरात में होंगे? दिल्ली का खौफनाक, दर्दनाक, मासूम चीख-पुकार वाला हत्याकांड भी सामने आया है। आंकड़े गवाह हैं कि राजधानी में आग से मरने वालों की संख्या 2021-22 में 591 थी, जो बढकर 2022-23 में 1029 हो गई है। यानी बढोतरी दोगुनी हुई है। हर रोज आगजनी से संबंधित औसतन 78 कॉल आती हैं। एक दिन के बाद आग की घटनाओं में औसतन 2 मौत होती हैं। कुछ सर्वेक्षणों में यह निष्कर्ष सामने आया है कि देश भर के 10 में से 8 लोगों के घरों और दफ्तरों में आग से बचाव की पर्याप्त व्यवस्था नहीं है। करीब 18 फीसदी लोग ही सुरक्षित घरों में रह रहे हैं। करीब 19 फीसदी को पता ही नहीं है कि आग बुझाने का सिस्टम काम करता है अथवा नहीं। करीब 27 फीसदी लोगों ने कबूल किया है कि उन्होंने सुरक्षा मानदंडों का कभी पालन ही नहीं किया। सिर्फ आगजनी ही नहीं, किसी और वजह से भी ऐसे कांड हुए हैं कि जिनमें लोगों की जिंदगी समाप्त हो गई।

कर्मियों को व्यवहारिक और सैद्धान्तिक प्रशिक्षण

बागेश्वर (उद संवाददाता)। लोकसभा सामान्य निर्वाचन में मतगणना की तैयारियां अंतिम चरण में हैं तथा चार जून को प्रातः आठ बजे से डिग्री कालेज

पारदर्शिता के साथ करें, तथा सभी कार्मिक अपने दायित्वों का सजगता व सावधानी से निर्वहन करें तथा आयोग द्वारा जारी गाइडलाइन का अनुपालन करना

रेंडमाइजेशन के बाद उनकी टेबल आवंटित की जाएंगी। उन्होंने कहा कि पोस्टल बैलेट की गणना आरओ स्तर अल्मोडा में संपन्न होगी। जनपद में

प्रावधान, मतगणना एवं मतगणना के बाद के प्रावधानों के विषय में विस्तार से जानकारी दी गई। साथ ही मतगणना के दौरान मौजूद प्रत्याशियों के अधिकारों



में मतगणना होगी। बृहस्पतिवार को विकास भवन सभागार में कार्मिकों को मतगणना का व्यवहारिक और सैद्धान्तिक प्रशिक्षण दिया गया। मतगणना कार्मिकों को संबोधित करते हुए जिला निर्वाचन अधिकारी/जिलाधिकारी अनुराधा पाल ने कहा कि मतगणना चुनाव प्रक्रिया का सबसे महत्वपूर्ण एवं अंतिम चरण है, उन्होंने कहा कि मतगणना निष्पक्ष

सुनिश्चित करें। उन्होंने कहा कि मतगणना में विशेष सावधानी व पारदर्शिता के साथ मतगणना कार्य को संपन्न किया जाए। उन्होंने कहा कि मास्टर ट्रेनरों ने जो प्रशिक्षण मतगणना के लिए दिया है। मतगणना को निष्पक्ष, शांतिपूर्ण व तटस्थ होकर संपन्न कराना है, सभी मतगणना कार्मिक प्रातः छः बजे डिग्री कॉलेज पहुंचना सुनिश्चित करेंगे जहां उन्हें तीसरे

केवल ईवीएम की गणना होगी। मुख्य विकास अधिकारी आरसी तिवारी ने प्रशिक्षण में कार्मिकों को मतगणना की विधिवत जानकारी देते हुए सभी बारीकियों को रेखांकित कर तटस्थ होकर मतगणना प्रक्रिया को संपन्न कराने के निर्देश दिए। प्रशिक्षण के दौरान मास्टर ट्रेनरों द्वारा मतगणना के लिए की जाने वाली तैयारियों, कानूनी

को ईवीएम की सील, टैग नंबर के साथ ही मतगणना डिस्प्ले अनिवार्य रूप से दिखाया जाय तथा प्रपत्र 17 सी द्वितीय पर उनके हस्ताक्षर कराने आदि की जानकारी दी गई। इस अवसर पर परियोजना निदेशक शिल्पी पंत, मुख्य शिक्षा अधिकारी गजेंद्र सिंह सोन, मास्टर ट्रेनर दीप जोशी, डॉ. राजीव जोशी, संगम शाह सहित मतगणना कार्मिक मौजूद थे।

पीड़िता ने एसएसपी से लगाई सुरक्षा की गुहार

रूद्रपुर (उद संवाददाता)। किच्छा निवासी एक पुड़िया ने एसएसपी कार्यालय में शिकायती पत्र सौंपकर कुछ लोगों अपनी सुरक्षा कराए जाने की गुहार लगाई है। पीड़िता का कहना है कि 27 मई की शाम एक महिला के साथ वार्ड 16 में ही किसी काम से गयी थी। यहा एक व्यक्ति उसके साथ अभद्र व्यवहार करता हुआ गालियां देने लगा और अश्लील भाषा का प्रयोग करने लगा। उसका विरोध किया गया तो अश्लीलता करने लगा। उसकी माँ को बुलाया तो वह उल्टा उसके साथ अभद्र व्यवहार करने लगी और दोनों मारपीट पर उतारू हो गये। जिस पर वहां से अपनी जान बचाकर भागी तो रास्ते में एक व्यक्ति ने उसे घेर लिया और वह भी मारने-पीटने पर उतारू हो गया। जिस पर वहां से भी भागकर अपनी जान बचायी अन्यथा वह मेरे साथ कोई भी अप्रिय घटना घटित कर सकता था। पीड़िता का कहना है कि उसे उक्त लोगों से अपनी जानमाल का खतरा बना हुआ है जो कि भविष्य में कभी भी उसके साथ कोई भी अप्रिय घटना घटित कर सकते हैं। मामले की तहरीर थाना कोतवाली किच्छा में दी किन्तु उनके द्वारा कोई कार्यवाही नहीं की गयी। जिस कारण उक्त लोगों के हौसले बुलन्द है और वह मेरे साथ भविष्य में कोई भी अप्रिय घटना घटित कर सकते हैं, जिसकी सम्पूर्ण जिम्मेदारी उक्त लोगों की होगी।

पत्रकारिता दिवस पर आयोजित गोष्ठी में समस्याओं पर हुई चर्चा

हल्द्वानी (उद संवाददाता)। हिंदी पत्रकारिता दिवस पर श्रमजीवी पत्रकार यूनियन द्वारा मीडिया सेंटर में विचार गोष्ठी का आयोजन किया गया। जिसमें शहर के दर्जनों पत्रकार शामिल हुए। इस दौरान श्रमजीवी पत्रकार यूनियन के प्रदेश उपाध्यक्ष तारा चंद जोशी भी मौजूद रहे। यूनियन के जिलाध्यक्ष सर्वेन्द्र बिष्ट और महानगर अध्यक्ष योगेश शर्मा ने सभी पत्रकार साथियों को हिंदी पत्रकारिता दिवस की शुभकामनाएं दी। साथ ही सभी पत्रकारों ने विचार विमर्श कर पत्रकारिता को और मजबूत करने की बात कही। गोष्ठी में पत्रकारों के सामने आ रही समस्याओं को लेकर भी चर्चा



की गई और एकजुट होकर मजबूती से सरकार और प्रशासन के समक्ष आवाज उठाने की बात कही। पत्रकारिता के इतिहास और आज के इस दौर में आ रही नई टेक्नोलॉजी और सोशल मीडिया को लेकर भी पत्रकारों ने अपडेट होने की बात कही। इस दौरान जिला महामंत्री भूपेंद्र रावत, कोषाध्यक्ष हर्ष रावत, शेर अफगान, अंशुल डांगी, भावनाथ पंडित, समीर बिसारिया, दीप बिष्ट बाबा, नवीन सिंह, अमित चौधरी, अंकित शाह, दीपक अधिकारी, विनोद कांडपाल, सरताज आलम, संजय प्रसाद विनोद यादव, रक्षित टंडन, वंदना आर्य, ऋषि कपूर, शरद पाण्डे, अरकम सिद्दीकी, संजय पाठक, कुनाल अरोड़ा, श्रुति तिवारी, संजय पाठक सहित कई पत्रकार मौजूद रहे।

सामाजिक मूल्यों को जीवित रखना पत्रकार का धर्म: कोशयारी

पत्रकारिता दिवस पर सामाजिक मूल्यों को जीवित रखने वाले पत्रकारों को किया सम्मानित

देहरादून (उद संवाददाता)। देवभूमि पत्रकार यूनियन (पंजी.) द्वारा आज पत्रकारिता दिवस एवं अभिनंदन समारोह मनाया गया। यह कार्यक्रम महावीर जैन कन्या पाठशाला, तिलक रोड, देहरादून में आयोजित की गई। कार्यक्रम में मुख्य अतिथि के रूप में भगत सिंह कोशयारी (पूर्व राज्यपाल एवं पूर्व मुख्यमंत्री), डॉ. सुधा पांडेय (पूर्व कुलपति), विशिष्ट अतिथि के रूप में रवि बिजरानिया (उप-निदेशक सूचना एवं लोक संपर्क विभाग) मौजूद रहे एवं मुख्य वक्ता के रूप में डॉ. देवेंद्र भसीन (वरिष्ठ पत्रकार) और योगेश भट्ट (सूचना आयुक्त उत्तराखंड सरकार) उपस्थित रहे। कार्यक्रम का शुभारंभ दीप प्रज्वलन एवं



पत्रकारिता को एक मिशन के रूप में करना चाहिए और उसमें प्रोफेशनली हर रूप में परफेक्ट होते हुए एक पत्रकार को हमेशा अपडेटेड रहना चाहिए और समाज के कल्याण और जनहित के लिए कार्य करते रहना चाहिए। कार्यक्रम में मौजूद

के प्रदेश महासचिव डॉ. वी.डी. शर्मा, वरिष्ठ पत्रकार हरीश मैखुरी, पत्रकार कुंवर राज अस्थाना आदि ने भी अपने-अपने विचार रखे। कार्यक्रम में वरिष्ठ पत्रकारों को उनके द्वारा किए गए कार्य और समाज में किए गए योगदान

मंच संचालन गोपाल सिंघल ने किया। मंच पर मुख्य अतिथियों के साथ यूनियन के प्रदेश उपाध्यक्ष अनिल वर्मा, डा. चंद्र सिंह तोमर ध्ययंक, वरिष्ठ समाजसेवी विशांभर नाथ बजाज, राज्यमंत्री श्रीमती विनोद उनियाल, प्रदेश अध्यक्ष देवभूमि जर्नलिस्ट वेलफेयर एसोसिएशन पं. सुभाष चंद्र जोशी उपस्थित रहे। देवभूमि पत्रकार यूनियन (पंजी.) की ओर से कार्यक्रम में उपस्थित पत्रकार बंधुओं में एस.एन. उपाध्याय, शाक्त ध्यानी सूर्य प्रकाश भट्ट, शशिकांत मिश्रा, तेजराम सेमवाल, प्रेमलता भरतरी, राजेश भटनागर, दीपक धीमान, अशोक पांडे, दुष्यंत शर्मा, हरीश खनेडा, नवीन जोशी, रजत शर्मा, विकास



सरस्वती वंदना के साथ हुआ। कार्यक्रम को संबोधित करते हुए भगत सिंह कोशयारी ने मीडिया और पत्रकारिता के वर्तमान परिस्थितियों पर प्रकाश डाला और नारद मुनि जी को याद करते हुए कहा हमें निरंतर सामाजिक मूल्यों के लिए काम करना है और उन मूल्यों को जीवित रखना है, उन्होंने राजनीतिक और पत्रकारिता के के ऊपर भी प्रकाश डाला और कहा

पूर्व कुलपति एवम वरिष्ठ साहित्यकार डॉ. सुधा पांडे, उप निदेशक सूचना रवि बिजरानिया, पूर्व प्राचार्य एवम वरिष्ठ पत्रकार डॉ. देवेंद्र भसीन, सूचना आयुक्त उत्तराखंड सूचना आयोग योगेश भट्ट आदि ने भी अपना वक्तव्य रखते हुए प्मीडिया पर हावी होती राजनैतिक आकांक्षाएं विषय पर प्रकाश डाला। इनके अतिरिक्त देवभूमि पत्रकार यूनियन

को ध्यान में रखते हुए सम्मानित भी किया गया है जिसमें डा. एम. आर सकलानी, रजनीश त्रिवेदी, लक्ष्मी प्रसाद बडोनी, रामगोपाल शर्मा, कुंवर राज अस्थाना, सुरेंद्र ढाका, राज्यमंत्री विनोद उनियाल, राज्यमंत्री डा. देवेंद्र भसीन, मेधा गोयल, महेश रावत आदि शामिल रहे। कार्यक्रम की अध्यक्षता प्रदेश अध्यक्ष विजय जायसवाल ने की वहीं

कुमार, दीपक गुलानी, ऋतुराज गैरोला, गौरव भारद्वाज, शैलेंद्र पोखरियाल, राव इमरान, सुरेश चावला, मनमोहन बधानी, संदीप जनधारी, भरत पाठक, अरुण कुमार, अरुण मोगा, नरेश मनोका, जगदीश बावला, वीरेंद्र वर्मा, रोबिन वर्मा, सुनील गुप्ता, मनमोहन शर्मा, गिरिधर शर्मा, आलोक शर्मा, दीपाली कश्यप, सुनीता शर्मा, तिलक राज आदि उपस्थित रहे।

मानवता के लिए योग

योग, प्रयोग की विधा है योग यू तो दो अक्षरों का योग है जब मनुष्य योग से जुड़ता है तो वह इसके लाभों से परिचित होता है आसन के बाद प्राणायाम में भ्रामरी व उदगीत के बाद मौन स्थिति आती है तब जो मस्तिष्क में शांति व सुख प्राप्त होता है सुख-शान्ति व आनन्द का जो अमृत कलश जो मस्तिष्क में छलकता है वह संसार की तमाम भौतिक सम्पदाओं व आपार धन के सुख से भी प्राप्त नहीं हो सकता योग द्वारा प्राप्त सुख अर्वाणनीय है भारत शब्द का अर्थ ही है। कि जो हमेशा ज्ञान प्राप्त करने में रत रहे वहीं भा-रत है वसुधैव कुटुम्बकम् व विश्व बंधुत्व की भावना की धारणा भारतवर्ष से निकली है भारत, समस्त विश्व को अपना परिवार मानता है न कि एक बाजार। योग भारत की दिव्य विधा है और यही भारत की दिव्यता है योग विश्व के लिए भारत की एक अनमोल धरोहर है जो समस्त संसार के लोगों को आपस में जोड़ता है योग मानवता के लिए श्रेष्ठ है, योग से न केवल शारीरिक क्षमताओं को ही नहीं बढ़ाया जा सकता वरन यह अध्यात्मिक, मानसिक-बौद्धिक स्वास्थ्य के लिए भी अद्वितीय है इसमें रोग-हरण व रोग रिकवरी कि अद्वितीय क्षमता है यह केवल पूरे शरीर को एक ईकाई मानकर इसका इलाज करता है न कि अलग अलग पार्ट का। योग विश्व-बंधुत्व की भावना को भी बढ़ाने में अपना पूर्ण योगदान देता है यह शरीर की सक्रियता-सजगता व विल-पावर को बढाकर किसी भी गुण को बढ़ाने में सक्षम है गीताजी के प्रत्येक अध्याय में योग समाया है जैसे मैं तू है, तू ही मैं हूँ जैसे भाव समस्त मानवता को आपस में प्रेम के एक सूत्र में बांधने का प्रयास करते हैं भारतीय योग त्रटषियोग सामान्य से उच्च अवस्था पर आरूढ़ करने की विधा है मानवीय अज्ञात भय, आपदाये, विश्व पटल पर युद्ध की विभीषिकाएं में योग व्यक्तियों को मानसिक व शारीरिक रूप से सहारा देता है अंतर्राष्ट्रीय-पटल पर योग के प्रचार-प्रसार में भारत सरकार व आयुष मंत्रालय व उनसे जुड़ी संस्थाओं का योगदान अतुलनीय है जो मनुष्यों की सुख शांति बढाने में प्रयास रत है।

-नरेश छाबड़ा, रूद्रपुर

चैक बाउंस में आरोपी को तीन माह की सजा

बागेश्वर (उद संवाददाता)। न्यायिक मजिस्ट्रेट ऐश्वर्या बोरा के न्यायालय ने चैक बाउंस के मामले में दोषसिद्ध किया है। पक्षकार को शिकायत और दायर बाद के आधार पर वादी के साथ देनदारी के नाम पर चैक बाउंस होने पर अदालत ने आरोपी को चार लाख, 10 हजार रुपये के अर्थदंड से दंडित किया है। अर्थदंड जमा नहीं करने पर तीन माह का अतिरिक्त सामान्य सजा भोगनी होगी। न्यायालय में वादी पक्ष के अधिवक्ता एड विनोद भट्ट की दलील पर दोनों पक्षों का पक्ष सुनने पर प्रतिवादी आरोपी को बाउंस चैक देने का दोषी पाते हुए आरोपी को तीन माह की सजा और चार लाख दस हजार रुपए देने का अर्थदंड देने की सजा सुनाई है। गुरुवार को न्यायालय ने चैक बाउंस के आरोपी आनंद सिंह पुत्र विशन सिंह निवासी बिलखेत, गैराड़ को धारा 138 एनआईटी एक्ट में दोष सिद्ध किया। उसे चार लाख, 10 हजार रुपये के अर्थदंड से दंडित किया। जिसमें चार लाख रुपये अभियोगी शोबन सिंह को बतौर प्रतिवादी तथा 10 हजार रुपये राज्य सरकार के खाते में जमा करने का आदेश पारित किए। घटनाक्रम के अनुसार अभियोगी ने निर्माण कार्य के लिए चार लाख रुपये की मदद आरोपी को की थी। कुछ समय बाद आरोपी ने चार लाख रुपये का चैक नैनीताल बैंक शाखा का अभियोगी को दिया। 13 अक्टूबर 2022 को यह चैक जारी हुआ। जिससे 29 नवंबर में अभियोगी ने सेंट्रल बैंक की शाखा में अपने खाते में जमा कराया। बैंक में अपर्याप्त धनराशि होने पर चैक बाउंस हो गया। अभियोगी ने न्यायालय में दो गवाह पेश किए। अधिवक्ता विनोद भट्ट तथा मनोज जाटव ने मामले की पैरवी की।

कौसानी में सूखे पेड़ दे रहे हादसे को न्यौता

पर्यटन नगरी कौसानी में खतरे का सबब बने पेड़ों का कब होगा कटान

कौसानी (उद संवाददाता)। मिनी स्विट्जरलैंड के नाम से विश्व प्रसिद्ध पर्यटन स्थल कौसानी इन दिनों पर्यटकों से गुलजार है, पर्यटन नगरी कौसानी की वादियों में देशी विदेशी पर्यटक यहां की सुंदर प्राकृतिक दृश्य का नजारा लेने आते हैं। वही कौसानी में पर्यटन का प्रमुख केंद्र अनाशक्ति आश्रम में रोजाना सेकड़ों पर्यटक पहुंच रहे हैं, जिला पंचायत की सड़क पर बना प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्र के पास कुछ सूखे पेड़ कभी भी हादसे को न्यौता दे सकते हैं, कभी भी आंधी तूफान या हल्के हवा में भी इन पेड़ों के गिरने से कभी भी बड़ा हादसा होने की संभावना बनी हुई है। सड़क पर पर्यटक व वीआईपी लोगों का आना जाना बना रहता है। कई बार इन सूखे सड़े गले पेड़ों को काटे जाने की मांग के बावजूद अब तक इनका पतन नहीं होने से स्थानीय लोगों में रोष



है। वही अब भविष्य में कभी भी कोई हादसा होने पर इसका जिम्मेदार कौन होगा, कौन इसकी क्षतिपूर्ति करेगा इसके लिए भी लोगों ने वन विभाग और जिला प्रशासन से जिम्मेदारी लेनी की बात कही है। वही सड़क किनारे ही जिला पंचायत

किसी पर्यटक या आमजनमानस को कोई नुकसान होने पर शासन प्रशासन और वन विभाग को इसकी जिम्मेदारी लेने की बात कही है। ऐसे में गर्मियों में रोजाना सेकड़ों देशी विदेशी पर्यटक कौसानी पहुंच रहे हैं उनके द्वारा कौसानी में पर्यटन क्षेत्र में उचित व्यवस्था नहीं होने की बातें कही गई हैं, स्थानीय लोगों पर्यटकों ने रोजाना अनाशक्ति आश्रम के पास पर्यटकों के वाहनों से जाम लगने, आड़े तिरछे खड़े वाहनों से वाहन चालकों और पर्यटकों के बीच कहासुनी होने, अनाशक्ति आश्रम के समीप एक शुभ शौचालय की व्यवस्था किए जाने की मांग जिलाधिकारी से की जा रही है। वही कौसानी पुलिस से पर्यटकों को जाम से निजात दिलाने के लिए अनाशक्ति आश्रम के पास पुलिस कर्मियों की नियुक्ति किए जाने की मांग स्थानीय लोगों व्यापारियों ने की है।

आरएएन स्कूल में समर कैंप का धूमधाम से समापन

रुद्रपुर (उद संवाददाता)। आर.ए.ए. पब्लिक स्कूल में 21 मई से 31 मई तक बच्चों के चौमुखी विकास के लिए ग्रीष्मकालीन शिविर का आयोजन किया गया, जिसमें कक्षा तीन से कक्षा 8 तक के विद्यार्थियों ने बढ़-चढ़कर भाग लिया।

शिविर में अनेक रचनात्मक गतिविधियों का समावेश किया गया। जैसे नृत्य कला, संगीत, गायन, क्रिकेट, योग, स्केट्स, वाद्य यंत्र कला, ताइक्वांडो आदि इस प्रकार ग्रीष्मकालीन शिविर समारोह हर्षोल्लास भरे वातावरण में संपन्न हुआ।

समापन समारोह का शुभारंभ मां सरस्वती के समक्ष दीप प्रज्वलित करके किया गया। इसके पश्चात बच्चों ने अपनी गतिविधियों को प्रस्तुत किया तथा उन्हें उनकी योग्यता अनुसार प्रमाण पत्र प्रदान किए गए। समापन समारोह के मुख्य

अतिथि विंग कमांडर एच.के. राय, श्रीमती मधु राय एवं विद्यालय प्रधनाचार्या श्रीमती भावना भनोट ने बच्चों द्वारा प्रस्तुत की गई प्रस्तुति की प्रशंसा की और उनका उत्साह वर्धन करते हुए उनके उज्ज्वल भविष्य की कामना की।



नाम बदलकर युवती का किया शारीरिक शोषण

रुद्रपुर (उद संवाददाता)। एक युवती ने गैर धर्म के व्यक्ति पर अपना नाम बदलकर उसका सिम चोरी कर अश्लील वीडियो बनाने और सोशल मीडिया में डालने की धमकी देने के साथ ही उसका शारीरिक शोषण करने का आरोप लगाते हुए पुलिस से कार्रवाई की मांग की है। युवती का कहना है कि किच्छा निवासी गैर धर्म का युवक कुछ समय से उसके सम्पर्क में आया था। उसके बाद उसने उसके परिवार से सम्पर्क एवं व्यवहार बनाया। इस व्यक्ति ने किसी प्रकार उसका पहले से रखा सिम चुरा लिया और अपने मोबाइल में वह सिम डालकर तरह-तरह की एडिटिंग करके अश्लील वीडियो व्हाट्सएप फेसबुक पर डालने की धमकी देता है और अपने मोबाइल से फोन करके उसे कभी कहीं और बुलाने की कोशिश करता है। विरोध करने पर यह व्यक्ति जान से मारने की धमकी भी देता है। युवती का आरोप ही वह व्यक्ति उसका शारीरिक शोषण करता है। जिससे बहुत ही परेशान है और उसे इस व्यक्ति से जान का खतरा बना हुआ है। उक्त व्यक्ति ने पहले अपना नाम मुझे नीरज बताया था उसके बाद पता लगा कि वह दूसरे धर्म का है।

लीलाधर पालीवाल के निधन पर शोक

नैनीताल। कुमाऊं यूनिवर्सिटी टीचर्स एसोसिएशन क्यूट ने नैनीताल नेशनल यूनिवर्सिटी ऑफ जर्नलिस्ट इंडिया के जिला महासचिव पत्रकार नवीन पालीवाल के पिता तथा कॉमर्स विभाग की डॉक्टर पूजा जोशी के ससुर लीलाधर पालीवाल के निधन पर गहरा दुख व्यक्त किया है तथा उनकी आत्मा की शांति की प्रार्थना की है। वह पिछले कुछ समय से अस्वस्थ चल रहे थे। उन्होंने अपने पैतृक निवास स्थान अल्मोड़ा जिले के पाली गुणादित्य गांव में अंतिम सांस ली। एलुमनी सेल डॉक्टर बी एस कालाकोटी, डॉक्टर एसएस सामंत, प्रो ललित तिवारी सहित क्यूट की तरफ से प्रो ललित तिवारी, प्रो नीलू लोथियाल, डॉक्टर दीपक कुमार, डॉक्टर विजय कुमार, प्रो अनिल बिष्ट, डॉक्टर दीपिका गोस्वामी, डॉक्टर संतोष कुमार, डॉक्टर दीपाक्षी जोशी, डॉक्टर पैनी जोशी डॉक्टर सीमा चौहान, डॉक्टर उमंग सैनी, डॉक्टर दीपिका पंत, डॉक्टर नागेंद्र शर्मा, डॉक्टर युगल जोशी, डॉक्टर रितेश साह ने गहरा दुख व्यक्त किया है।

पेज एक का शेष...

घास काट रही... महिलाओं ने जब शोर मचाया तो गुलदर प्रभादेवी को लहलुहान हालत में छोड़कर मौके से भाग गया। इसके बाद मौके पर पहुंचे परिजन और अन्य ग्रामीणों की मदद से घायल प्रभा को उपचार के लिए सरकारी अस्पताल में भर्ती कराया गया है। घटना के बाद गांव में गुलदर के आतंक को लेकर ग्रामीणों में दहशत बनी हुई है। ग्रामीणों ने विभाग के अधिकारियों से गुलदर के आतंक से निजात दिलाने की मांग की है। घटना के बाद विभाग के अधिकारियों ने मौके पर वन कर्मचारियों की गश्त शुरू कर दी है तथा ग्रामीणों से अकेले जंगल में न जाने की अपील की है।

ट्रेन से कटकर सिडकुलकर्मी... ही मौत हो गई। कुछ देर बाद लोगों ने पटरियों में युवक का शव पड़ा देखा तो उन्होंने पुलिस को इसकी जानकारी दी। सूचना मिलने पर पुलिस ने मौके पर पहुंचकर शव अपने कब्जे में लिया और पोस्टमार्टम के लिए भिजवाया। मृतक योगेन्द्र की पत्नी राजकौर व डेढ़ वर्षीय पुत्र गगनदीप सिंह है। योगेन्द्र की मौत से परिजनों में कोहराम मच गया।

युवक का शव मिलने से... तो कई लोग वहां आ पहुंचे। मामले की सूचना मिलते ही पुलिस कर्मी भी वहां आ गये। अनिकेत की मौत हो चुकी थी। पुलिस ने शव अपने कब्जे में लेकर पोस्टमार्टम के लिए भिजवाया। परिजनों के आरोपों के बाद पुलिस ने कार्रवाई करते हुए कुछ युवकों को पूछताछ के लिए अपनी हिरासत में ले लिया है। साथ ही घटनास्थल के आस पास लगे सीसीटीवी कैमरों की फुटेज भी खंगाली। पुलिस का कहना है कि पोस्टमार्टम रिपोर्ट आने के बाद मौत के कारणों का खुलासा हो सकेगा।

वैद्री के गोदाम में... ने बताया कि अग्निकांड की इस घटना में करीब तीन से चार करोड़ रूपयों का नुकसान होने की संभावना है। आग बुझाने वाले दमकल कर्मियों में रुद्रपुर के एफएसओ गिरीश बिष्ट, देवेन्द्र परगाई, मदन सिंह, प्रकाश पाण्डेय, चन्द्र प्रकाश, धीरज सिंह, गिरीश धारीवाल, कमल सिंह, गंगोत्री, मोहनी, प्रियंका, मेधा, निर्मला बिष्ट, गदरपुर के पंकज सिंह, विजय पाल, नवीन सिंह, मनोज कुमार, किच्छा के मदन सिंह, दीपक बसेड़ा, संजय सिंह, कैलाश, पंतनगर के केदार सिंह, श्याम प्रकाश, हरीश भट्ट, नंदन राम, प्रियंका बिष्ट व आरती आदि शामिल थे।

संस्थापक-स्व० हरनामदास सुखीजा एवं स्व० तिलकराज सुखीजा
स्वामित्वाधिकारी, प्रकाशक एवं मुद्रक परमपाल सुखीजा द्वारा उत्तरांचल दर्पण पब्लिकेशन, श्याम टाकीज रोड, रुद्रपुर, अधमसिंहनगर (उत्तराखण्ड) में मुद्रित एवं प्रकाशित
सम्पादक-परमपाल सुखीजा
आरएनआई नं.: UTTTHIN/2002/8732 समस्त विवाद रुद्रपुर न्यायालय के अधीन होंगे।
E-mail-darpan.rdr@gmail.com, www.uttaranchaldarpan.in
फोन-245886(O)245701(Fax), 9897427585, 9897427586(Mob.)

चारधाम यात्रा में वीआईपी दर्शन पर 10 जून तक रोक

देहरादून (उद संवाददाता)। चारधाम यात्रा में वीआईपी दर्शन पर 10 जून तक रोक लगा दी गई। इस संबंद में मुख्यमंत्री के निर्देश पर मुख्य सचिव राध रतूड़ी ने सभी राज्यों के मुख्य सचिवों को पत्र भेजा है। चारधाम यात्रा में भीड़ प्रबंधन और ट्रैफिक जाम की समस्या से निपटने के लिए राज्य सरकार अब यात्रा मार्गों की धारण क्षमता का भी आकलन करेगी। मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी ने इस संबंध में समीक्षा बैठक में यह निर्देश दिए थे। कहा कि जिन धार्मिक और पर्यटन



स्थलों में भीड़ बढ़ रही है, वहां पर ट्रैफिक के दबाव को कम करने के लिए शटल सेवा शुरू की जाए। 15 जून को

कैंची धाम स्थापना दिवस पर बहुत बड़ी संख्या में श्रद्धालुओं की भीड़ जुटेगी। नैनीताल जिले में आने वाले यात्रियों की

बहुत बड़ी संख्या कैंची धाम का रुख कर रही है, इसलिए भवाली से कैंची धाम के लिए शटल बस सेवा शुरू की जाए। चारों धामों के लिए 31 मई तक ऑफलाइन रजिस्ट्रेशन बंद रहेंगे। यात्रा के अनुरूप ऑफलाइन रजिस्ट्रेशन शुरू करने पर विचार होगा। इसके लिए उन्होंने सचिव पर्यटन सचिव कुर्वे और गढ़वाल मंडल आयुक्त विनय शंकर पांडेय को जिम्मेदारी दी। साथ ही श्रद्धालुओं की सुविधा के दृष्टिगत रूट डाइवर्ट प्लान पर भी काम करने के निर्देश दिए थे।

खकरा नाले की सफाई की मांग को लेकर एसडीएम को सौंपा ज्ञापन

खटीमा (उद संवाददाता)। बरसात से पूर्व खकरा नाले और शहर की अन्य नालियों की सफाई की मांग को लेकर बृहस्पतिवार को वार्ड 11 के लोगों ने एसडीएम को ज्ञापन सौंपा। उन्होंने कहा कि यदि बरसात से पहले खकरा नाले की सफाई नहीं हुई तो इसका पानी ओवर फ्लो होकर घरों में घुस सकता है। एसडीएम रवींद्र सिंह बिष्ट को ज्ञापन सौंपते हुए लोगों ने कहा कि वार्ड नंबर 11 की नालियां गंदगी से पटी हुई हैं। इसके अलावा वार्ड से गुजरने वाले खकरा नाले में जगह-जगह कूड़ा जमा है। इससे भयंकर दुर्गंध उठ रही है। लोगों ने कहा कि यदि बरसात से पहले नालियों और खकरा नाले की सफाई न हुई जलभराव का खतरा बढ़ जाएगा। इससे बरसात के सीजन में कई घरों में पानी घुस सकता है। उन्होंने नगर पालिका के ईओ दीपक शुल्का से वार्ड 11 में मच्छरों की समस्या से भी निजात दिलाने की मांग की। इस दौरान ठाकुर जितेंद्र सिंह, आशीष श्रीवास्तव आदि थे।

गौशाला के लिए उपलब्ध कराई गई भूमि पर की गई तार बाड़

गदरपुर (उद संवाददाता)। ग्राम केवल गंज बरीराई में बनने वाली गौशाला के लिए प्रस्तावित भूमि की पैमाइश के उपरांत तार बाड़ करके पशुपालन विभाग के सुपुर्द कर दिया गया। गदरपुर क्षेत्र के गौ रक्षक संगठनों की मांग पर मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी ने डेढ़ वर्ष पूर्व ग्राम केवल गंज बरी राई में गौशाला के निर्माण के लिए भूमि उपलब्ध कराने की घोषणा की थी। घोषणा के अनुपालन में राजस्व विभाग की टीम ने ग्राम केवल गंज बरी राई में खसरा नंबर 1591/852 रकबा 1.821 हेक्टेयर भूमि का चिन्हीकरण किया था, राजस्व विभाग की टीम ने पशुपालन विभाग के अधिकारियों को मौजूदगी में गौशाला निर्माण के लिए चिह्नित की गई भूमि का सीमांकन कर तार बाड़ करवा दी। राजस्व विभाग ने मौके पर मौजूद पशु चिकित्साधिकारी गदरपुर डॉ. रवि शंकर झा को भूमि के प्रपत्र प्रदान किये। इस मौके पर राजस्व निरीक्षक लक्ष्मण राम, लेखपाल सुरजीत सिंह, विजय कुमार गुप्ता, मंजू विष्ट आदि थे।

केदारनाथ यात्रियों को अब एक 'नई टेंशन'

-अर्श-

देहरादून। बाबा केदारनाथ के दर तक पहुंचाना वैसे तो सदैव ही जोखिम पूर्ण रहा है, लेकिन इस बार बाबा केदारनाथ के दर्शन की चाहत रखने वाले श्रद्धालुओं पर एक अलग तरह का खतरा मंडराने लगा है। जिसके चलते केदारनाथ धाम पहुंचने वाले यात्रियों को एक नई टेंशन से रूबरू होना पड़ रहा है। बताना होगा कि इस बार पड़ रही भीषण गर्मी के चलते केदारनाथ पैदल रूट के ऊपर ग्लेशियर बड़ी तेजी से पिघलने लगे हैं। इससे पैदल यात्रियों पर हिमखंड गिरने का खतरा बढ़ गया है। हालांकि लोक निर्माण विभाग ने ऐसे खतरनाक हिमखंड हटाना शुरू कर दिया है। उल्लेखनीय है कि इन दिनों देश के विभिन्न हिस्सों के साथ उत्तराखंड में भी गर्मी चरम पर है। रोज

जोखिम भरा हुआ केदारनाथ का पैदल मार्ग, पैदल यात्रियों पर बड़ा हिमखंड गिरने का खतरा, हालात से निपटने लोक निर्माण विभाग ने कसी कमर, खतरनाक हिमखंड हटाने को लगाए पचपन मजदूर

दर रोज चढ़ते पारे के चलते केदारनाथ पैदल ट्रेक पर स्थित भैरव व कुबेर ग्लेशियर प्वाइंट लोगों के लिए संवेदनशील बन चुके हैं। दरअसल, बर्फ के तेजी से पिघलने के चलते बड़े-बड़े हिमखंड और बोल्टर मिट्टी के साथ नीचे आ रहे हैं। इन्हें हटाने के लिए लोक निर्माण विभाग ने 55 मजदूर लगाए हैं। खबरों के अनुसार बढ़ती गर्मी के कारण केदारनाथ पैदल मार्ग में स्थित भैरव व कुबेर ग्लेशियर प्वाइंट को यात्रियों की सुरक्षा की दृष्टि से बेहद संवेदनशील के रूप में चिन्हित किया गया है। मगर राज्य सरकार के तमाम भाग अनुभाग चार धाम यात्रा को निर्बाध एवं सुचारु रूप से संचालित करने



में जान से जुटे हैं। लोनिवि गुप्तकाशी अधिशासी अभियंता विनय झिंक्वाण ने बताया कि ग्लेशियर प्वाइंट में बर्फ पिघलने से बड़े-बड़े हिमखंड और बोल्टर यात्रा मार्ग की ओर खिसक रहे हैं। केदारनाथ पैदल मार्ग पर कोई अप्रिय घटना न हो इसलिए

हिमखंड-बोल्टर यथाशीघ्र और रात में हटवाए जा रहे हैं। इसके अतिरिक्त हाल ही में हुई बारिश के चलते भी मार्ग पर कई जगह मलबा आ गया, जिसे हटवाया जा रहा है तथा जरूरत पड़ने पर पैदल यात्री रोके भी जा रहे हैं। साथ ही पैदल मार्ग के संवेदनशील क्षेत्रों में जहां-जहां रेलिंग क्षतिग्रस्त हो गई है, उसे तुरंत दुरुस्त कराया जा रहा है यात्रियों की सुविधा के लिए सोनप्रयाग, गौरीकुंड व केदारनाथ में पंजीकरण स्थल बनाए गए हैं और सभी तकरीबन सभी पंजीकरण स्थलों को रेलिंग से घर सुसज्जित कर दिया गया है। गौरतलब है कि चारों धामों में से सबसे ज्यादा क्रेज केदारनाथ धाम का है। यद्यपि

10 में से शुरू हुई चार धाम यात्रा में श्रद्धालु बंदीनाथ गंगोत्री यमुनोत्री आदि तीर्थ स्थलों की ओर भी रुक कर रहे हैं, लेकिन केदारनाथ धाम में दर्शन करने वाले भक्त जनों की संख्या अन्य तीन धामों से अधिक है। दर्शनार्थियों की लगातार बढ़ती भीड़ के चलते केदारनाथ पैदल मार्ग पर यात्रियों का दबाव अचानक बढ़ गया है। ऐसे में तापमान बढ़ने के चलते पिघल रहे ग्लेशियर के हिमखंड अपने साथ मिट्टी और पत्थर लेकर पैदल मार्ग के आसपास गिर रहे हैं, क्योंकि हिमखंड और मिट्टी पत्थर यात्रियों को कभी भी अपनी चपेट में ले सकते हैं। इसलिए यात्रियों को केदारनाथ पैदल मार्ग पर इस अनजाने खतरे के प्रति सचेत कर दिया गया है और स्थानीय प्रशासन समूचे हालात पर नजर लगातार जमाए हुए हैं।

होटल क्राउन पैलेस

स्विमिंग पूल एवं बारात घर



आकर्षक ए.सी. रूम एवं स्विमिंग पूल के साथ आपकी सेवा में तत्पर

प्रो० सरदार निशान सिंह

गिकट पुलभद्रा किच्छा (उधमसिंह नगर) मो०-6396081429

हार्ट अटैक से दिल्ली के पर्यटक की मौत

हल्द्वानी (उद संवाददाता)। जागेश्वर घूमने जा रहे दिल्ली के पर्यटक की हार्ट अटैक से मौत हो गई। अचानक हुई मौत से परिजनों में कोहराम मचा है। सेक्टर-25 रोहिणी दिल्ली निवासी 64 वर्षीय जय राम कौशिक अपनी पत्नी, बेटी, नाती और पोते के साथ जागेश्वर घूमने आये थे। जागेश्वर में उनका लॉज है। बृहस्पतिवार को दोपहर बाद हल्द्वानी के एक रेस्टोरेंट में वह परिवार के साथ भोजन कर रहे थे। रेस्टोरेंट से निकलकर जय राम कौशिक ओके होटल के पास पहुंचे तो उन्हें चक्कर आ गया। समाजसेवी प्रेम बेलवाल समेत कुछ लोगों ने उन्हें बेस अस्पताल की इमर्जेंसी में पहुंचाया। बेस अस्पताल में इलाज के दौरान कौशिक की मौत हो गई। इसके बाद डॉक्टरों ने शव परिजनों को सौंप दिया। परिजन शव लेकर दिल्ली रवाना हो गए। बेस अस्पताल के पीएमएस डॉ. केके पांडे ने बताया कि जयराम कौशिक को गंभीर हालत में अस्पताल लाया गया। वह दिल और शूगर के मरीज थे, साथ ही हार्ट में स्टंट भी पड़े हुए थे। हार्ट अटैक आने के बाद उन्हें हॉस्पिटल लाया गया।

मल्टी स्पेशीलिटी चिकित्सा शिविर में 270 रोगियों का चेकअप

हल्द्वानी (उद संवाददाता)। काया आयुर्वेद मेडिकल कॉलेज का विशाल निःशुल्क चिकित्सा शिविर, बासुटिया गांव में मे सम्पन्न हुआ जिसमें 270 रोगियों की जाँच, परामर्श एवं निःशुल्क दवाव्या दी गई इस आशय की जानकारी कॉलेज के प्राचार्य एवं चिकित्सा अधीक्षक प्रो. डॉ. विनय खुल्लर ने दीं। शिविर का शुभारम्भ ग्रामप्रधान विपिन जंतवाल, प्राचार्य प्रो. डॉ. विनय खुल्लर, घनश्याम तिवारी ने रिबन काट के किया। डॉ. खुल्लर ने बताया शिविर में शुगर, ब्लड प्रेशर, ई सी जी, निःशुल्क परामर्श डी एम एस डॉ. प्रीती तिवारी, डॉ. स्वाति भट्ट, डॉ. नेहा उपाध्याय, डॉ. निवेदिता गिरि, डॉ. कल्पना, डॉ. दीपिका बेलवाल डॉ. हरिशंकर, डॉ. अंजलि ने दिया। शिविर में 25 प्रतिशत गठिया रोगी, 20 प्रतिशत शुगर एवं ब्लड प्रेशर, 15 प्रतिशत त्वचा रोगी, 5 प्रतिशत आँख एवं नाक गला रोगी, 15 प्रतिशत पेट के रोगी, शोष सामान्य रोगी थे। काया कॉलेज के डायरेक्टर अशोक पाल ने कहा भविष्य में भी जनहित में ऐसे चिकित्सा शिविरों का आयोजन करते रहेंगे। शिविर में माइक्रो दिनेश सनवाल अर्किता जोशी, हिताक्षी, हेमा, अमित, रेखा, चंदु डोगरा, राजाराम दिलीप आदि ने सहयोग किया।



ऑटो लिफ्टरों ने तीन बाईकें उड़ाई ई रिक्शा से बैटरी चोरी

रुद्रपुर (उद संवाददाता)। एक ओर जहां पुलिस वाहन चोरी की घटनाओं का खुलासा कर रही है तो वहीं दूसरी ओर वाहन चोरी की घटनाएँ थमने का नाम नहीं ले रही हैं। वाहन चोरों का आतंक थम नहीं रहा है। अज्ञात ऑटो लिफ्टरों ने अलग अलग स्थानों से तीन मोटर साई किलें चोरी कर लीं। घटना की रपट दर्ज करा दी गई है। दर्ज रपट में विशाल रस्तोगी पुत्र रामपाल रस्तोगी निवासी ठाकुर नगर, ट्रांजिट कैम्प मूल निवासी ग्राम चकदह थाना शाही जिला बरेली ने कहा है कि 28 मई को सुबह उसने अपनी मोटर साईकिल संख्या यूके06 बीएच 7310 को घर के बाहर खड़ी कर लॉक लगा दिया। कुछ देर बाद उसने देखा उसकी मोटर साईकिल मौजूदा स्थान पर नहीं है। वहीं योगेन्द्र यादव पुत्र जगदीश यादव निवासी रुद्रा इनक्लेव फेस 2, फुलसुंगा ट्रांजिट कैम्प ने बताया कि 23 मई को सायं वह अपनी मोटर साईकिल संख्या यूके 06 एच 9451 पर सवार होकर संजय नगर खेड़ा स्थित सब्जी बाजार में गया था। मोटर साईकिल सब्जी दुकान के सामने खड़ी कर लॉक लगा दी। कुछ देर बाद जब वापस आया तो देखा उसकी मोटर साईकिल मौजूदा स्थान पर नहीं थी। जिसे अज्ञात चोरों द्वारा चोरी कर लिया गया है। जबकि देव स्वरूप पुत्र

ओमकार हाल निवासी कृष्णा कालोनी, ट्रांजिट कैम्प मूल निवासी ग्राम गोछ, थाना जहानाबाद, जिला पीलीभीत ने बताया कि 25 मई को सुबह वह अपनी मोटर साईकिल संख्या यूके 06 एपी 7139 पर सवार होकर निकट अटरिया मंदिर ईएसआई ऑफिस गया था। उसने अपनी मोटर साईकिल ऑफिस के बाहर खड़ी कर लॉक लगा दी और ऑफिस में अपने काम से चला गया। दोपहर काम करके वापस आया तो देखा उसकी मोटर साईकिल मौजूदा स्थान पर नहीं थी जो कि अज्ञात चोर द्वारा चोरी कर ली गयी है। पुलिस ने तीनों मामलों की रपट दर्ज कर जांच शुरू कर दी है।

रुद्रपुर। अज्ञात लोगों ने बगवाड़ा मंडी की केन्टीन के आगे खड़े ई रिक्शा को ले जाकर उसकी चारों बैटरी चोरी कर ली। मामले की रपट दर्ज करा दी गई है। दर्ज रपट में करन पुत्र सेवाराम निवासी वार्ड 2, ट्रांजिट कैम्प, ने कहा है कि अपने ई रिक्शा संख्या यूके 06 ई आर 0063 से 28 मई की सुबह सब्जी लेने बगवाड़ा मंडी गया था और ई रिक्शा मंडी के अन्दर केन्टीन के पास खड़ा किया। कुछ देर बाद सब्जी लेकर ई रिक्शा के पास गया तो देखा कि उसका ई रिक्शा अपने स्थान पर नहीं था। खोजबीन करने पर ई रिक्शा मिल गया पर उसकी चारों बैटरी ई रिक्शा में नहीं थी चारों बैटरी किसी अज्ञात व्यक्ति के द्वारा चोरी कर ली गई हैं।



गुरु माँ एडवांस्ड डेन्टल क्लीनिक

WORLD-CLASS DENTAL CARE NOW IN YOUR CITY

रुट कैनाल विशेषज्ञ

डेन्टल इम्प्लांट

टेढ़े-मेढ़े दांतों का इलाज







डॉ. ऑंचल ठींगरा

बी.डी.एस, एम.डी.एस. एंडोडोन्टिस्ट
रुट केनाल स्पेशलिस्ट, कॉस्मेटिक डेन्टिस्ट
सर्टिफाइड एस्थेटिक डेन्टिस्ट

Guru Maa Advanced Dental Care "A Multi Speciality Dental Clinic"

१ प्लॉट नं 1, सिविल लाइन्स, रुद्रपुर | ☎ 7452880018, 05944-245666